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Resolucao do Raio X - MAT9_06ALG08

Observe a sequéncia de figuras abaixo e responda as questdes a seguir:

Figura 1 Figura 2 Figura 3

(A) Represente as Figuras 4 e 5.

Resposta:

Figura 4 Figura 5

(B) Descreva, com suas palavras, como € o padrdo de formacao desta
sequéncia.

Resposta:
A figura é constituida de um quadrado com n . n quadradinhos mais um
qguadradinho unitario, sendo n o numero da figura na sequéncia.

(C) Escreva a lei de formacao que representa a quantidade de quadradinhos
da Figura n.

Resposta:
Considerando n o numero da figura e Q, a quantidade de quadradinhos da
Figura n, temos a seguinte lei de formacdo:

Q.=n*+1



(D)

Solugdes possiveis:
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Qual Figura possui 485 quadradinhos em sua estrutura?

Seja Q, = 485, utilizando a lei de
formacdo do item anterior, temos
485=n2+1
uma equac¢ao quadratica na incégnita
n. Como a equag¢do quadratica é
incompleta (coeficiente b igual a 0),
podemos simplesmente calcular sua
raiz quadrada:
(-1)485=n2+1(-1)
484 = n?
n=+484

n=+22
Portanto, a Figura 22 possui 485
qguadradinhos em sua estrutura.

O aluno utiliza a lei de formacado do
item anterior para descobrir o valor
da incégnita n. Percebe que é uma
equacao quadratica incompleta e
resolve a equacdo calculando a raiz
quadrada.

Seja Q, = 485, utilizando a lei de
formacdo do item anterior, temos:
485=n%+1
uma equacao quadratica na incégnita
n.
Resoluc¢do pela formula resolutiva da
equacao quadratica:
(-485) 485 = n2 + 1(-485)
n?-484=0
a=1;b=0;c=-484

A=b2-4.0.c
A=02-4.1.(-484)
A=1936
 —b+VA  0++1936 +44
s S T
44 44
;1:1:?:22 ou $2:—7:—22

Os numeros das figuras sao
representadas por niumeros naturais.
Logo, a Figura 22 possui 485
quadradinhos em sua estrutura.

O aluno utiliza a lei de formacao do
item anterior para descobrir o valor
da incégnita n. Percebe que é uma
equacao quadratica incompleta
quadratica e resolve a equacao pela
formula resolutiva.

Considerando a lei de formacao da
sequéncia:

Q,=n*+1
Realiza-se algumas tentativas:

Paran=20| Q,=202+1 | Q,=401

Aqui, o aluno faz algumas tentativas
com os numeros possiveis de Figura
até chegar nos 485 quadradinhos
esperados. Por mais que ele néo
resolva algebricamente a equacao
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Paran=21| Q. =212+1 |Q =442 quadratica, ele faz uso dela, pois é

! ! necessario que ele compreenda a
Paran=22 | Q,=222+1 | Q, =485 regularidade na sequéncia e encontre
um valor numérico que satisfaz o
padrdo esperado.

Portanto, a Figura 22 possui 485
quadradinhos em sua estrutura.




